

## Posudek vedoucího diplomové práce

Autor: Bc. Tomáš Čurda

Název: První světová válka v Dačicích

---

Tomáš Čurda se v diplomové práci věnuje osudům svého domovského města Dačice během první světové války. Tématiku nahlíží skrz prizma dějin správy a historické demografie. Práci člení tradičním způsobem, tedy nejprve stručně popisuje dějiny města od starších dob do počátku 20. století, kdy se snaží vykreslit vývoj města v těch obrysech, které jsou následně potřebné pro pochopení městské situace a městských poměrů ve zkoumaném období.

Druhá kapitola má podobný význam, uvádí čtenáře do problematiky první světové války. Třetí kapitola je již ale cílena na popisované Dačice. Autor se v ní snaží přiblížit průběh války ve městě z určitého globálního nadhledu.

Těžiště práce však leží ve čtvrté kapitole. V ní autor selektivně mapuje specifické okolnosti průběhu války ve městě. Jde zejména o zhoršující se zdravotní situaci, dále o problematiku každodennosti života v zázemí, vč. problematiky školství. Autor se dále v této kapitole věnuje správě města a jejím vývoji, a také vojenským záležitostem ve městě, tedy odvodům, pobytům vojska atd.

Následně autor mapuje okolnosti konce války a vzniku Československa v Dačicích, včetně kapitoly o následcích války na město a jeho obyvatele.

Tomáši Čurdovi se podařilo velice poutavě vykreslit nejtrpčeji a také nejvýznamnější okolnosti prvoválečného života Dačic, a to v kontextu zajímavých statistických dat, která získal zejména archivním výzkumem. Celkově lze uvést, že autor velice pečlivě a úspěšně pracoval s prameny archivní povahy a podařilo se mu z nich vytěžit veliké množství zajímavých informací.

Práce působí celkově velice sympaticky, dobře se čte a autorovi se podařilo téma podat s patřičným nadhledem. Některé partie práce jsou spíše analytického charakteru s prvky historické sondy, jinde se autorovi daří syntetizovat získané poznatky do globálnějších závěrů. I s metodologií práce jsem proto spokojen. Výrazové prostředky autora i jeho schopnost uchopit téma je zcela adekvátní.

Vědecký aparát práce je standardní. Heuristika pramenů je poctivá a široká. Je z ní patrná autorova důsledná až úporná snaha neopominout ani jeden ze zdrojů možných informací.

Celkově se jedná o velice pěknou a hodnotnou diplomovou práci interdisciplinárního charakteru s převahou problematiky dějin správy, která může velice dobře posloužit jako základ pro případnou autorovu publikaci.

V Hradci Králové dne 10. srpna 2018

doc. Mgr. Petr Grulich, Ph.D.